



INNER MONGOLIA 2024  
第十四届全国冬季运动会

# 首秀开门红 奔向十四冬

## “十四冬”速滑资格赛河北健儿收获9金

本报讯(记者 周强)近日,2023-2024赛季中国杯速度滑冰精英联赛暨第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)速度滑冰项目资格赛第一站比赛在呼伦贝尔鸣金,河北运动员(含联合培养运动员)共收获9金7银5铜。

据了解,中国杯速度滑冰精英联赛是国内级别最高、规模最大的速度滑冰比赛,本次比赛同时作为第十四届全国冬季运动会资格赛,选手及队伍会根据不

同名次获取积分并进行排名,四站结束后,选手及队伍的成绩,将成为确定“十四冬”正赛参赛资格的重要参考。

在呼伦贝尔举行的首站比赛设置公开组和青年组两个组别,包括男女500米、1000米、1500米等项目,吸引了来自河北及黑龙江、吉林、内蒙古等29个参赛单位的500余名运动员参赛,其中河北运动员(含联合培养运动员)38人。

经过3天激烈角逐,河北运动员(含联合培养运动员)在青年组比赛中获得9金7银5铜。其中在青年组男子1000米、1500米比赛中,河北运动员包揽了前四名。河北运动员张建获得青年组男子500米、1000米、1500米3项冠军。

本项赛事剩余的3站将分别于11月10日、12月1日、12月8日开赛,赛程均为3天,其中第二站比赛在哈尔滨进行,最后两站比赛在长春进行。

## 重聚“冰丝带” 再掀速滑热

### 河北两名健儿下周参加国际滑联速滑世界杯

本报讯(记者 周强)11月17日至11月19日,2023/2024国际滑联速度滑冰世界杯(北京站)将在国家速滑馆“冰丝带”火热开赛。这也是北京冬奥会后“冰丝带”迎来的国际顶级赛事首秀,全世界顶尖的速滑高手们将再次站上冬奥赛道,为中国观众献上速度与激情的冰上盛宴。河北健儿李添龙和陈傲禹将亮相“冰丝带”,与全世界速滑高手过招。

速度滑冰世界杯是国际滑联高水平赛事,本赛季总计有6站比赛。在北京举办的本次赛事是第二站,由国际滑冰联盟主办,中国滑冰协会、北京市体育局共同承办。

比赛场馆国家速滑馆是北京冬奥会速度滑冰项目的比赛场地,共产生过14枚冬奥金牌。“最高规格赛事+最高水准冬奥场馆”,对于期待在新赛季有所突破的国内外速滑名将充满吸引力。本次比赛是继北京冬奥会后第一次举办的国际滑联高水平赛事,他们的到来,必将让国家速滑馆“冰丝带”在北京冬奥会后再次掀起速滑热潮。

在北京冬奥会上担任中国体育代表团旗手,冬奥冠军高亭宇也将在本赛季复出,在“冰丝带”获得冬奥冠军的福地参赛,另外,参加北京冬奥会的奥运选手们,包括上赛季世界杯分站冠军宁忠岩、韩梅、李奇时也均在参

赛名单中。根据国际滑联规定,中国队作为东道主在北京站将获得各单项5人的参赛名额,将派出更多年轻的运动员参赛。

本次比赛的举办场馆国家速滑馆“冰丝带”被称为“最快的冰”。北京冬奥会期间,这里诞生了1项世界纪录和10项奥运会纪录。多名参赛选手都为“冰丝带”的冰面质量和场地条件点赞。值得一提的是,在“冰丝带”地下二层入场入口处设有一面“纪录墙”,上面挂着一块块记载着场地最佳成绩和创造者签名的纪录牌。众多高手聚集本次世界杯,这面墙上的纪录牌有望被刷新。

## 掌握冰雪知识 感受冰雪乐趣

### 邢台市冰雪三进系列活动圆满结束

本报讯(记者 周强)近日,邢台市“冰雪三进”冰上系列活动在市滑冰馆圆满结束。作为其中一项重要内容的在校教师冰上培训班也在活动期间顺利开展。培训活动分为理论培训、上冰实践和学习考核三方面内容,共有近百名在校教师参加培训班活动。

活动开始后,邢台市滑冰馆的专业教练员为参加培训体验的老师们详细讲解滑冰规则和上冰技巧的相关知识以及上冰时的安全注意事项,带领在校老师学员们进入到场馆内,进行上冰滑行的实际操作体验。虽然很多老师们表示这是第一次体验上冰滑行,但一点也不影响他们参与的热情和积极性。在专业教练员的指导帮助下,通过慢慢摸索,不断尝试,逐渐熟

悉上冰滑行动作要领和技巧,感受到冰雪运动的乐趣。

据介绍,邢台市“冰雪三进”冰上系列活动包括机关单位冰上趣味活动、企业单位冰上趣味活动、陆地冰球赛等6项内容,活动吸引了来自各所学校学生、老师,机关企事业单位干部职工,群众1000多人参加。活动以深入开展“四型市直机关建设”活动为契机,以扩大熟练掌握冰雪技能、经常参加冰雪运动人口规模为目标,以冰雪进校园、进机关、进企事业单位等重点领域为抓手,形成政府牵头、部门联动、市场投入、群众广泛参与的工作机制,旨在巩固提升全市“300万人参与冰雪运动”成果和质量。

## 建立干净队伍 营造良好环境

### 河北冬运中心参加全国冰雪项目反兴奋剂课程系列培训

本报讯(记者 周强)近日,国家体育总局冬运中心通过视频方式召开全国冰雪项目反兴奋剂课程系列培训。本次培训主题为运动员兴奋剂检查过程中的权利和义务,包括河北在内的27个省区市的近3000名运动员、教练员、管理人员参加了培训。

会上,大家学习了习近平总书记关于反兴奋剂工作的重要指示批示精神,回顾了北京冬奥会后全国冰雪项目发生的兴奋剂违规违纪案例,并就如何做好十四冬运动队反兴奋剂工作进行了经验分享。会议强调,要不断提高政治站位,牢固树立反兴奋剂法纪观念,建立严格科学有效的反兴奋剂组织体系,各管理单位从建立干净的冰雪队伍、思想作风、训练环境、保障团队、环境引领、参赛过程等七个方面强化反兴奋

剂能力,营造干净的中国冰雪发展环境。

国家体育总局冬运中心反兴奋剂部工作人员讲授了运动员接受兴奋剂检查的注意事项,着重从检查机构、检查过程、其他事项等方面介绍了运动员接受兴奋剂检查的行为规范和权利义务,同时分享了冬运中心国家队运动员接受兴奋剂检查的管理办法和措施。之后,全体参训人员进行了线上考试。

此次培训是冬运中心针对冰雪项目反兴奋剂行业治理和十四冬反兴奋剂工作举办系列培训的第一讲,得到了全国冰雪运动管理单位和从业人员的大力支持,后续冬运中心还将推出运动员行踪管理、反兴奋剂法律法规、国家队反兴奋剂管理工作经验分享等课程。

## 挖掘后备人才 期待创造辉煌

### 张家口市冬季项目开展后备人才选拔

本报讯(记者 周强)11月5日上午9时,张家口市越野滑雪队招生选材工作在张家口市重点少年儿童业余体育学校进行,共有来自各县区三十余名学生参加了此次选拔的体能测试项目。目前,蔚县西合营初级中学温金梁等33名学生的测试成绩已公布。

本次选拔测试由张家口越野滑雪队教练主抓,市体校田径队和宣化区第二中学配合完成,通过对100米、3000米、立定跳远、引体向上(男)、俯卧撑(女)四个项目的测试,选取符合条件的学生到国家冬季两项中心进行雪上试训,并进行综合考量末位淘汰最终能代表张家口市参加省级以上比赛。

此次选拔旨在挖掘张家口市冰雪后备人才,扩大越野滑雪队伍规模,提高队伍整体成绩,目标直指下一届省运会。张家口市体育局还会将不同项目面向全市发布选材公告,各县区有关部门、学生家长积极响应和支持,共同提高该市的青少年竞技水平。

此外,为强化速度滑冰、短道速滑项目青少年人才基础,进一步提升冰上项目青少年竞技水平,由张家口市体育局、张家口市教育局主办,沽源县体育总会承办的2023张家口滑冰(速度轮滑)联赛短道速滑项目(康保站)比赛也将于11月12日在康保县全民冰雪体育综合体举行。

本次比赛将作为张家口滑冰集训队选拔赛,小学组、中学组各单项前三名运动员有资格入选至张家口滑冰集训队,张家口市各体育训练单位、中小学校、青少年俱乐部、冬季项目特色学校、冰雪运动协会等团体均可根据竞赛规程报名参赛。